
 

 

 

   
 

A C T A  N º  1 4 5 1: En la ciudad de Sunchales, departamento Castella-
nos, provincia de Santa Fe, a los trece días del mes de diciembre del año 
dos mil dieciocho, siendo las diez horas treinta minutos, se reúnen en el 
Recinto de Sesiones los Concejales Andrea Ochat, María José Ferrero 
Oscar Trinchieri, Leandro Lamberti y  Carlos Gómez, firmando el libro 
de asistencia respectivo, con la presencia de la Secretaria y Personal 
Administrativo del Cuerpo. Dando inicio a la sesión ordinaria, toma la 
palabra la Titular del Cuerpo Legislativo, Concejala Andrea Ochat 
(FPCyS-PS): “Buenos días, Siendo las diez horas treinta y dos minutos, 
voy a dar inicio a esta nueva Sesión Ordinaria, con la ausencia, con avi-
so, del Concejal Cattaneo. Existiendo quórum reglamentario queda 
abierta la Sesión e invito al Concejal Lamberti, al izamiento de la Bande-
ra Nacional”. Aplausos. Retoma el uso de la palabra la Titular del Cuerpo 
Deliberativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Bien, en virtud de 
que la semana pasada, en el trabajo en Comisión, hemos realizado el 
proceso de cambio de autoridades correspondiente y, por el cual se ha 
resuelto que sea yo, quien asuma la Presidencia de este Concejo, quiero 
expresar en primer lugar mi agradecimiento, a mis compañeros de Blo-
que, por la confianza depositada en mí, para el cumplimiento de esta 
función. A todas las vecinas y vecinos, que se acercaron a saludarme 
personal o telefónicamente, a través de las redes sociales y que me de-
mostraron su afecto y su acompañamiento. A todos los Concejales, por 
el respeto frente al resultado y por la seriedad y la madurez, con que 
hemos podido llevar adelante esta renovación de autoridades. Madurez 
con la que espero, sigamos trabajando en este período, que más, que 
nunca, requerirá de toda nuestra responsabilidad y compromiso, tanto 
hacia el Cuerpo que conformamos, como hacia  la sociedad, a los vecinos 
y vecinas a quienes representamos. Todos los que estamos hoy aquí, 
somos parte de una ciudad que, de a poco, se va transformando, todos 
los que estamos aquí, podemos tener creencias o ideas diferentes, pero 
estoy convencida de que todos debemos tener como objetivo la consoli-
dación de una ciudad más justa, más inclusiva, más solidaria, para eso 
estamos aquí. Como Concejales, tenemos el rol de actuar, como un di-
námico receptor de las demandas de la sociedad, nos cabe entonces, la 
función de tomar y convertir esas demandas en normas, que aporten 
desde lo legislativo, las herramientas que consoliden políticas públicas 
transformadoras, humanas, de inclusión y de dignificación social, no 
podemos soslayar la realidad; se avecinan tiempos complejos y ello re-
querirá, más que nunca, de un trabajo como Cuerpo, que pueda dar res-
puestas a las necesidades de la comunidad, pero además nos exigirá 
mirar, más allá de las circunstancias del momento y plantear con res-
ponsabilidad una mirada a mediano y largo plazo. Hoy, hay un presente 
y un futuro, que imponen nuevas agendas de trabajo, tiempos de con-
quistas, de nuevos derechos, tiempos de la información on-line, de las 
redes, de una ciudadanía activa, que nos impone avanzar, desde una 
democracia representativa a una democracia de participación y proxi-
midad, apelando al compromiso de la sociedad civil. La incorporación 
de la perspectiva de género en el diseño, ejecución y producción de polí-
ticas públicas, en todas las áreas de organización y funcionamiento del 
Estado, y de nuevos derechos y garantías, orientados a todas y a todos 
los ciudadanos, es más, que un compromiso, una obligación. Suscribo 
las palabras del Gobernador Lifschitz cuando dice: “El futuro, sólo es 
posible, si es ecológico, si es inclusivo y si es feminista”, reivindico este 
posicionamiento, desde el rol que hoy me toca asumir, a partir de él, mi 



 

 

 

objetivo será trabajar por la calidad institucional, por un lado, articu-
lando al interior del Concejo, para garantizar la sanción de normas de 
calidad, que puedan mejorar la realidad de vecinos y vecinas y, por el 
otro, trabajando como generadores de propuestas en pos del objetivo 
de hacer conocer, más profundamente al Concejo, sus roles y funciones, 
en un ida y vuelta productivo con la comunidad, siempre cuidando de 
no crear falsas expectativas, y poniendo en marcha las estrategias co-
municativas, más adecuadas al momento. No puedo dejar de lado, que 
todo ello, debe apoyarse, indiscutiblemente, en el invalorable trabajo 
del personal del Concejo, en cada una de nuestras Secretarias, en cada 
una de sus áreas y funciones, todas importantes. Nuestro trabajo legis-
lativo, debe garantizar la democracia interna, el funcionamiento trans-
parente que jerarquice nuestro rol como actores de la democracia, evi-
tando las especulaciones políticas, los privilegios y garantizando la 
transparencia y eficacia en el funcionamiento de todos los órganos del 
Estado Municipal. El Poder Legislativo, el que nosotros constituimos, es 
el que mejor representa la voluntad popular, pero existe una necesaria 
interdependencia entre los poderes, que es menester conducir con 
equilibrio, sin perder de vista que la separación o división de poderes, 
es un elemento principal del Estado de Derecho y que, la finalidad del 
reparto de poder, es validar la democracia. Es así, que reconozco la in-
negable necesidad de articular con los otros poderes, a fin de construir 
propuestas viables y sostenibles, que realmente respondan a las pro-
blemáticas de la ciudadanía y apuesto al desarrollo de vínculos madu-
ros, que aporten a la calidad de la construcción colectiva de la institu-
cionalidad, todo ello, en el marco de la transparencia, el fundamental 
respeto y compromiso con cada ciudadana y ciudadano, que es y debe 
ser, en definitiva, nuestro mayor objetivo. Para ello, considero que es 
fundamental, desde aquí, aportar y acompañar la planificación, suman-
do al valor de contar con planes de mediano y de largo plazo, estudia-
dos, analizados técnicamente, pero también, acordados con las organi-
zaciones sociales y económicas, las instituciones, las empresas, con los 
referentes territoriales, porque esa es la única planificación que vale, 
una planificación con visión estratégica, que apunte a generar condicio-
nes favorables, para el progreso social y para la mejora de la calidad de 
vida de las y los sunchalenses. Nada más, muchas gracias. Si ningún 
Concejal quiere hacer uso de la palabra”. Pide la palabra el Concejal Os-
car Trinchieri (PAVS): “En primer término, felicitarla, decirle que, co-
mo Usted bien dijo, en lo personal no acompañé con mi voto, para que 
Usted sea Presidenta del Concejo. No obstante, voy a acompañar toda su 
gestión, como lo he hecho habitualmente, siempre manifestando los as-
pectos en que compartimos y disentimos, con el mayor de los respetos. 
Considero, que está absolutamente en condiciones de llevar adelante 
muy bien la Presidencia del Cuerpo, así que, felicitarla y seguimos tra-
bajando. La verdad, es que voy a incorporar un tema, absolutamente 
sensible a los sunchalenses, me parece no, probablemente el momento 
es de trabajar en los temas que hemos venido trabajando en Comisión, 
pero hay una cuestión absolutamente relevante y urgente, que tengo la 
necesidad de manifestarlo y dejar debida constancia aquí, y que tiene 
que ver con un anuncio que hizo el Señor Intendente y, que hoy, me 
desayuné, a la mañana, levantándolo, a través de las redes. Vi y escuché 
la conferencia de prensa, que desarrollaba ayer el Intendente, con la 
presencia del Ministro de Obras Públicas, Pedro Morini, relacionado a la 
entrega, concretamente, de este cheque de un millón setecientos mil 



 

 

 

   
 

pesos ($ 1.700.000), que ya se venía anunciando, para poner en marcha 
la primera etapa de la intervención en la actual Comisaría de lo que en 
adelante, será el futuro Centro Cívico. En uno de los párrafos, cuando se 
manifestaba el Secretario de Obras Públicas de la Municipalidad y debo 
ser sincero, el propio Secretario también, en la reunión que tuvimos acá, 
un tiempo atrás, hizo referencia de, cómo se iban a producir las inter-
venciones, en estas reuniones semestrales que, por reglamento, corres-
ponden que hagan los Secretarios, pero lo que dejó entrever el Secreta-
rio y es por eso, mi manifestación, es que se estaría interviniendo sobre 
el sector de calabozos actual, con esta intervención de la primera etapa. 
Después, el Ministro de Obras Públicas hizo referencia a, que no iba a 
haber más demorados o detenidos, creo que fue la palabra, en la ciudad 
de Sunchales; Directamente, si se produce alguna situación concreta, se 
estaría derivando, en forma inmediata, a Rafaela. Esto me generó una 
enorme preocupación, más si tenemos en cuenta el momento que esta-
mos viviendo los sunchalenses y también, que se habló allí,  que el año 
que viene, se iba a estar avanzando en la construcción de la nueva Co-
misaría, y ahí, viene el meollo de esta manifestación. Manifestar, una 
profunda preocupación, porque ayer decían, que era inminente, el Se-
cretario de Obras Públicas refería, que ya se estaba poniendo en marcha 
el llamado a Licitación, para esta primera etapa. Entonces, me pregunto 
e invito a los colegas, para que también nos preguntemos, en el mien-
tras tanto, ¿qué va a pasar? Si es cierto, y es por eso, que ahora voy a 
proponer o quiero proponer que rápidamente se planté al Intendente 
Municipal y al órgano que corresponda, una aclaración urgente, acerca 
de que, si es cierto que se van a demoler los calabozos y la ciudad se va 
a quedar sin la posibilidad de demorar, al menos, a aquellas personas 
que comentan algún ilícito y esto quiero denunciarlo públicamente y 
exigir, una urgente aclaración y si es cierto, ojalá me equivoque, pero de 
acuerdo a lo que estuve averiguando, sería cierto que quedaría sin cala-
bozos la Comisaría local, si es cierto, que esto es así, pedir que se revea 
esta decisión, por favor, vuelvo a repetir, porque también como aboga-
do, sé que no pueden permanecer muchas horas o días las personas en 
los calabozos, pero también es posible, que tengan que estar demora-
dos. Esto tiene que ver con el sentido común, hasta tanto se ordene, por 
parte del Fiscal, del Juez o lo que fuese, si hay que dejarlo en libertad o 
trasladarlo a la ciudad de Rafaela. Eso es lo que quiero decir, con abso-
luta contundencia, por favor, y en esto pido, que me acompañen tam-
bién, que se aclare rápidamente esta situación y, si es cierto, que se es-
taría demoliendo el sector de calabozos, para la puesta en marcha de 
esta primera intervención, que se revea esa situación, porque podemos 
caer en el absurdo de que esa persona que cometió un delito, hasta que 
resuelvan la situación del traslado, deberá estar compartiendo con los 
agentes o con el Jefe Policial la oficina o, en su caso, el sector de la coci-
na. No habría un lugar físico donde pueda permanecer ese tiempo, hasta 
que se defina, qué hacer con esa persona que cometió un delito. Esto es, 
lo que quería decir, Señora Presidenta, y bueno, lo que pongo a conside-
ración, obviamente, y me gustaría escuchar la palabra de cada uno de 
los Concejales sobre el tema, porque me parece, que tenemos que ac-
tuar rápidamente. Sobre todo, teniendo en cuenta el momento que vi-
vimos los sunchalenses, justamente en un tema tan sensible, como el de 
la seguridad. Nada más, Señora Presidenta”. Hace uso de la palabra la 
Titular del Cuerpo Legislativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): 
“Bien. Aclaro simplemente al Concejal Trinchieri que, en este momento, 



 

 

 

no se puede ni proponer ni mocionar nada, sugiero entonces que lo 
pueda hacer, a través de un Proyecto de Minuta, para la próxima Sesión. 
Muchas gracias”. Pide la palabra el Concejal Oscar Trinchieri (PAVS): 
“Sí. Antes de que ceda la palabra al Concejal Lamberti, quería manifestar 
esto, para que quede debida constancia y le pido disculpas. No hago 
ninguna moción concreta, lo vamos a charlar, porque como es tan emi-
nente la situación, tenía la necesidad de plantear la situación. Gracias, 
Señora Presidenta”. Hace uso de la palabra la Titular del Cuerpo Cole-
giado, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Bien”. Pide la palabra el 
Concejal Leandro Lamberti (FPCyS): “Sí, no voy a mocionar nada, sim-
plemente hacer algunos comentarios. Digo, no sé, dijo unas seis o siete 
veces “si es cierto”, “si es cierto”, me parece que es medio apresurado su 
comentario, fundamentalmente, porque digamos, se tratan de noticias, 
que creo, que son alentadoras. Independientemente de, cómo el Ejecu-
tivo vaya planificando sus pasos, nosotros tuvimos muchas oportunida-
des de conversar, tanto con el Secretario de Obras, que está más orien-
tado a la parte técnica, pero también, lo hemos hecho, en donde nos ha 
explicado con mucha claridad, con la Secretaria de Gobierno, de qué 
manera se pensaba avanzar en el nuevo Centro Cívico o en la nueva 
Comisaría, pero digo, esta situación, que Usted está planteando, yo en-
tiendo el momento, esto se habló ayer. Hubiese sido, mucho más fácil, 
que lo charlemos antes, que nos juntemos con el Secretario, que lo lla-
memos y que lo resolvamos, y no plantear este tema socialmente, por-
que estamos, de alguna manera, instalando en la sociedad un temor, que 
a lo mejor es injustificado y uso las palabras suyas, porque dijo muchas 
veces “si es cierto”, “si es cierto”, “me desayuné”, “me enteré esta maña-
na”. O sea, nosotros, todos o muchos, podemos enterarnos también al 
mismo tiempo, pero no procedemos de la misma manera, esto es lo que 
quiero destacar. En definitiva, el Ministro viene a la ciudad, viene con 
intenciones o con dinero, con entregas, que van a ser utilizados, noso-
tros tenemos la posibilidad de opinar, pero yo lo que digo, es que lo ha-
gamos con responsabilidad, que convoquemos a quien tengamos que 
convocar, sin que esto sea una moción, Señora Presidenta, y que luego 
de tener esa información, utilicemos estos micrófonos, o los que nos da 
la prensa habitualmente, para darle nuestro parecer a la comunidad. 
Gracias”. Pide la palabra, el Concejal Oscar Trinchieri (PAVS): “La ver-
dad, es que es cierto de que hemos tenido contacto, lo que no se habló, 
era que, porque si nos lo hubiese dicho en ese momento, si la interven-
ción significaba la demolición del sector de calabozos, seguramente hu-
biese reaccionado. Eso no se dijo, sino tendríamos que ver las grabacio-
nes, eso no se dijo, porque hubiese reaccionado, en ese momento, pero 
no puedo dejar pasar una situación de esta naturaleza. Seguramente 
que, creo que todos debemos compartir esta situación, no pongo en tela 
de juicio el aporte del Ministro, ni la gestión del Intendente, ni la puesta 
en marcha del nuevo Centro Cívico, que me parece una obra fantástica. 
Pongo sobre la mesa, una situación que nos duele a los sunchalenses  y 
que tiene que ver, concretamente, con la posibilidad que, con el proceso 
licitatorio que planteaba ayer, el Secretario de Obras Públicas, quede sin 
calabozos esta comisaría, hasta tanto se ponga en marcha y estén los 
nuevos calabozos en la nueva comisaría, que también el Intendente ma-
nifestaba, que decía anoche, que tenía que resolverse la cuestión de la 
transferencia de la escritura, que es lógico y corresponde, de la escritu-
ra hacia el Gobierno Provincial, para poner en marcha después, el dine-
ro solicitado, la entrega, todo eso, seguramente. Ojalá, que en menos 



 

 

 

   
 

tiempo, pero por lo menos un año más, hasta que pueda estar esa nueva 
comisaría con los calabozos, eso es lo que quiero poner sobre la mesa y, 
vuelvo a repetir, no cuestiono, en absoluto, todos los avances que se ha-
yan hecho, pero es un tema que, de acuerdo a lo de anoche y quiero 
agregar también, que he hecho alguna consulta, se estaría interviniendo 
sobre los calabozos, concretamente, y eso es, lo que quiero que quede 
claro, todo el resto comparto. Nada más, Señora Presidenta”. Hace uso 
de la palabra la Titular del Cuerpo Deliberativo, Concejala Andrea 
Ochat (FPCyS-PS): “Bien, Concejal Trinchieri”. Pide la palabra el Conce-
jal Leandro Lamberti (FPCyS): “Gracias. Simplemente, que me pongo 
desde mi rol de Concejal, yo sería, nada más, más prudente. Trataría de 
obtener mayor información, no me basaría en algo de lo cual me desa-
yuné hoy, digamos, trataría de preguntarle a los actores. Yo no digo, que 
no sea cierto, que sea cierto, porque la verdad, que no cuento con esa 
información, pero digo, obraría de otra manera. Nada más, Gracias”. Ha-
ce uso de la palabra la Titular del Cuerpo Colegiado, Concejala Andrea 
Ochat (FPCyS-PS): “Gracias, Concejal Lamberti”. Pide la palabra el Con-
cejal Carlos Gómez (FPCyS): “Yo creo que, como decía el Concejal Lam-
berti, tendríamos que llamar a los Secretarios que están a cargo de la 
obra y que nos especifiquen bien, a cada uno de nosotros, para darle un 
buen mensaje al vecino, con cosas concretas y, realmente, si se va a tra-
bajar así, en ese sentido, que se haga público y que, cada vecino y noso-
tros, podamos recibir la noticia de primera y estar todos tranquilos,  en 
cómo se va a comenzar la obra y cómo se va a hacer, porque por ahí, 
estamos viendo y decimos, ah, se van a intervenir los calabozos, pero no 
sabemos si se intervendrá en el 100% o no, de los calabozos, o se va a 
trabajar por partes, o no. Así que, yo creo, que tendríamos que llamar al 
Secretario de Obras y a los otros encargados, para que nos especifiquen 
bien a cada uno, para que no le demos un mensaje erróneo a los vecinos. 
Nada, más”. Hace uso de la palabra la Titular del Cuerpo Legislativo, 
Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Bien, gracias Concejal Gómez. 
Sugiero que se tome nota por Secretaría, para articular la reunión con la 
Secretaría de Obras. Muchas gracias. Bueno, proseguimos entonces, con 
el Orden del Día de la Sesión. De acuerdo a lo establecido en el Artículo 
59º) del Reglamento del Cuerpo está aún a consideración la versión ta-
quigráfica de la Sesión anterior. Se trata del Acta Nº 1450, si no se for-
mulan objeciones, se dará por aprobada. Solicito su aprobación. 1º) 
Aprobación Acta Nº 1450: Puesta a consideración, se aprueba por 
unanimidad. Pide la palabra el Concejal Leandro Lamberti (FPCyS): 
“Pido disculpas, porque en el intercambio, olvidé a hacer referencia a lo 
de la Presidencia, que también quería sumarme a las felicitaciones y 
también destacar que, este Cuerpo, con esto que Usted mencionaba, Se-
ñora Presidenta, de la participación o del rol femenino, ya hemos tenido 
muchas Presidentas o Presidentes, depende como cada uno quiera lla-
marlo, Para mí, es Presidenta y que, en esta ocasión, siendo seis los 
Concejales, las dos posibilidades eran, justamente, las dos Concejalas. 
Entonces, me parece, que es un dato, estaba seguro que si le hubiese 
tocado la responsabilidad a la Concejala Ferrero, también lo iba a hacer 
de la mejor manera posible y creo también, que la renovación en este 
rol importante, dentro del Cuerpo Legislativo es algo,  por lo cual nos 
tenemos que alegrar todos. Creo que, en la medida de lo posible, lo he-
mos hecho y, por supuesto, que van a contar con el acompañamiento y 
el trabajo, como lo venimos realizando. Gracias, disculpe que interrum-
pí, pero me parecía, que era momento para hacerlo”. Hace uso de la pa-



 

 

 

labra la Titular del Cuerpo Legislativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-
PS): “Bien”. Pide la palabra el Concejal Carlos Gómez (FPCyS): “Discul-
pe, Señora Presidenta, también, nos habíamos ido un poquito del tema y 
quería felicitarla por su asunción, como  Presidenta y también felicitar a 
la Concejala María José Ferrero, porque esto es la Democracia, nos ele-
gimos cada uno y no, por eso, porque no elijamos a Marita, vamos a es-
tar en desacuerdo con ella o no, cada uno va con sus propias ideas o 
ideologías. Nosotros, desde nuestro Bloque estamos contentos, porque 
Usted haya sido la Presidenta, porque haya sido elegida. Pero bueno, 
también, a Marita, le quedan un par de años todavía, para llegar a la 
Presidencia y eso es la Democracia, que cada uno pueda elegir a su Can-
didato a Presidente del Concejo y, como decía el Concejal Lamberti, or-
gulloso de que hayan sido dos mujeres las candidatas a Presidente del 
Concejo. Nada, más”. Hace uso de la palabra la Titular del Cuerpo Cole-
giado, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Bien”. Pide la palabra la 
Concejala María José Ferrero (Cambiemos): “Para sumarme a las felici-
taciones Andrea, sé que te vas a desempeñar muy bien. Agradecer al 
Concejal Trinchieri  y  al Concejal Cattaneo por el apoyo y no, como di-
jiste vos, en tus palabras, agradecerles a Ustedes, porque sé, que si me 
hubiera tocado a mí, también me hubiesen apoyado. Esperemos, que 
sigamos trabajando en un ámbito de armonía, como fue este año. Nada 
más, que eso”. Hace uso de la palabra la Titular del Cuerpo Legislativo, 
Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Muchas gracias Concejala Ferre-
ro, cuento con su apoyo. Continuamos con el Orden del Día”. 2º) Infor-
me de Presidencia: Hace uso de la palabra la Titular del Cuerpo Legis-
lativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Voy a dar lugar, al Informe 
de Presidencia. El jueves 6 de diciembre, desarrollamos una nueva Se-
sión Ordinaria. Por la tarde, los Concejales Fernando Cattaneo, Leandro 
Lamberti y Oscar Trinchieri, asistieron al acto desarrollado en el edifi-
cio corporativo del Grupo Sancor Seguros, con la posterior charla del 
Dr. Facundo Manes. Más tarde, la Concejala María José Ferrero y el Edil 
Fernando Cattaneo, concurrieron al acto de apertura de la 25ª edición 
del Torneo de Fútbol Infantil “Tigrecito”, evento declarado de Interés 
Ciudadano y Deportivo, por este Cuerpo. El viernes 7 de diciembre, esta 
Presidencia asistió, como representante del Cuerpo, al acto de cierre del 
proyecto desarrollado con el Jardín “San Carlos”, en el marco de los 45 
años del Concejo Municipal, que finalizó con un mural, pintado en el 
frente del edificio de la entidad educativa, en la sede del barrio Moreno. 
Por su parte, los Concejales Carlos Gómez y Oscar Trinchieri, concurrie-
ron al Acto de Egresados de la Escuela Técnica N° 279 "Teniente Ben-
jamín Matienzo", donde se procedió a la entrega del reconocimiento al 
Mérito Académico, distinción que estamos entregando en todos los ac-
tos de escuelas de nivel primario y secundario. El lunes 10 de diciem-
bre, asistimos a los siguientes actos de egresados: la Concejala María 
José Ferrero a la Escuela “El Fortín de Sunchales”, nivel primario y se-
cundario; los Concejales Carlos Gómez y Oscar Trinchieri a la Escuela N° 
379  “Florentino Ameghino”; y esta Presidencia, al acto del Centro de 
Enseñanza para Adultos  Nº 18. El martes 11 de diciembre, a partir de 
las 07:00 horas, realizamos trabajo en Comisión, recibimos a quienes 
desarrollan la actividad inmobiliaria en la ciudad, para dialogar sobre 
diferentes cuestiones, referidas al sector. Luego, el Concejal Oscar Trin-
chieri, asistió a una nueva reunión del Consejo Ejecutivo de Seguridad. 
Por la tarde, los Concejales Fernando Cattaneo y Oscar Trinchieri, asis-
tieron al cierre de los talleres de articulación público – privado, desa-



 

 

 

   
 

rrollados por ADESu, el Municipio y la Fundación Grupo Sancor Segu-
ros. El Concejal Leandro Lamberti, por su parte, asistió al acto de egre-
sados de la Escuela Nº 1213 “Comunidad Organizada”; el Concejal Car-
los Gómez, al acto de la Escuela de Enseñanza Media para Adultos “Al-
fonsina Storni”; y esta Presidencia, al acto de egresados de la EESOPI N° 
8107 “San José”. El miércoles 12 de diciembre, esta Presidencia partici-
pó de una reunión del Plan del Desarrollo 2030, específicamente de la 
mesa de accesibilidad. Además, realizamos trabajo en Comisión, desde 
las 13:30 horas. El Concejal Oscar Trinchieri, asistió al acto de egresa-
dos de la Escuela Nº 6388 “Juan Bautista Vicente Mitri” y, por su parte, 
el Concejal Carlos Gómez, concurrió al acto de egresados de la Escuela 
Nº 6169 “General Manuel Nicolás Savio”. Si algún Concejal quiere hacer 
uso de la palabra, sino a continuación, por Secretaría, se dará lectura a 
los asuntos entrados. El punto tres”. 3º) Correspondencia: Secretaría 
procede con su lectura: -De la Comunidad Educativa de la Escuela Nº 
1212 “Pioneros de Rochdale” invitando al acto de colación de la promo-
ción 2018 el que se realizará el día de hoy a las 19:00 horas en el local 
escolar. –De la Comunidad Educativa de la Escuela Nº 1212 “Pioneros 
de Rochdale” invitando al acto de clausura del ciclo lectivo 2018 el que 
tendrá lugar el viernes 14 de diciembre a partir de las 07:45 horas en el 
Salón de Usos Múltiples de la mencionada Escuela. Hace uso de la pala-
bra la Titular del Cuerpo Deliberativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-
PS): “Bien. Continuando con el Orden del Día, pasamos al punto cuatro”. 
4º) Comunicaciones Oficiales y Peticiones Particulares: Secretaría 
procede con su lectura: Expte. Nº: 00373 NP. Tipo: Nota Particular. Au-
toría: Cooperativa de Agua Potable de Sunchales. Remite Plan de Mejo-
ras y Desarrollo ejercicio 2018/2019. Finalizada su lectura, hace uso de 
la palabra la Presidenta del Cuerpo Legislativo, Concejala Andrea 
Ochat (FPCyS-PS): “Bien, esta Nota de la Cooperativa de Agua Potable 
de Sunchales, en la que remite el Plan de Mejoras y Desarrollo para el 
ejercicio 2018/2019, para su análisis y aprobación, por parte de este 
Concejo. Como respuesta a ello, hoy estaremos dando ingreso a un Pro-
yecto de Ordenanza, con la requerida autorización. Solicito entonces, 
que esta nota se adjunte al Expediente correspondiente, el Nº 00373”. 
Aprobado. Continua haciendo uso de la palabra la Titular del Cuerpo 
Colegiado, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Continuamos con el 
punto número cinco, del Orden del Día”. 5º) Despacho de Comisión: 
Secretaría procede con su lectura: Expte. N°: 00341 C. Tipo: Ordenan-
za. Autoría: María José Ferrero. DESPACHO DE COMISIÓN DEL 
CONCEJO MUNICIPAL: “VISTO: El Expte. 00341C autoría de la Conceja-
la María José Ferrero, y; CONSIDERANDO: Que el proyecto de referen-
cia autoriza al D.E.M. a colocar carteles señalizadores en los caminos 
hacia las zonas rurales donde se establezca la prohibición de arrojar 
basura; Que analizado el mismo los abajo firmantes, constituidos en 
Comisión, disponen la aprobación con el siguiente texto: “ARTÍCULO 
1º.- Autorizase al D.E.M. a colocar carteles señalizadores en los princi-
pales caminos a criterio del DEM hacia las zonas rurales donde se co-
munique la prohibición de arrojar basura en dichos caminos rurales y 
sus posibles sanciones ante la infracción. ARTÍCULO 2º.- Impútanse las 
erogaciones que demande el cumplimiento de la presente norma legal a 
la partida correspondiente del Presupuesto Municipal en vigencia. 
ARTÍCULO 3º.- Dese al Departamento Ejecutivo Municipal para su 
promulgación, comuníquese, publíquese, archívese y dese al R. de R. D. 
y O. Sunchales, 12 de diciembre de 2018”. Finalizada su lectura, pide la 



 

 

 

palabra la Concejala María José Ferrero (Cambiemos): “Bueno, este 
Proyecto que fue tratado en Comisión, la verdad, que agradezco a mis 
pares, por la celeridad con la que se trató. Consta de lo siguiente: Que el 
proyecto de referencia autoriza al D.E.M. a colocar carteles señalizado-
res en los caminos hacia las zonas rurales donde se establezca la prohi-
bición de arrojar basura; Que analizado el mismo el Proyecto consta de 
los siguientes Artículos; el Articulo 1°) Autorízase al D.E.M. a colocar 
carteles señalizadores en los principales caminos, a criterio del DEM, 
hacia las zonas rurales, donde se comunique la prohibición de arrojar 
basura en dichos caminos y sus posibles sanciones ante la infracción. En 
el Artículo 2º) Impútanse las erogaciones que demande el cumplimiento 
de la presente norma legal a la partida correspondiente del Presupuesto 
Municipal en vigencia. El Artículo 3º) es de forma. Solicito su aproba-
ción”. Hace uso de la palabra la Titular del Cuerpo Legislativo, Concejala 
Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Bien, es moción entonces, la ratificación del 
Despacho”. Aprobado. Continua haciendo uso de la palabra la Presiden-
ta del Cuerpo Legislativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Conti-
nuamos con el punto seis del Orden del Día”. 6º) Proyectos presenta-
dos: Secretaría procede con su lectura: Expte. N°: 00374 DEM. Tipo: 
Ordenanza. Autoría: Departamento Ejecutivo Municipal. PROYECTO 
DE ORDENANZA: “ARTÍCULO 1º: Modifícase el Artículo 3° de la Orde-
nanza N° 2718/2018, el cual quedará redactado de la siguiente manera: 
“Artículo 3º) Apruébase el Proyecto denominado: “Reconstrucción Pa-
vimento Urbano”, el cual forma parte integrante de la presente, que 
comprende los tramos de calles, que seguidamente se indican: 
SECTOR 1  
CALLE                                                  ENTRE 

 
Rotania Bis  Vías de Ferrocarril y Avda. Rivadavia.- 
Avellaneda Bis Vías de Ferrocarril y Avda. Rivadavia 
Avellaneda  Rivadavia y Pellegrini  
Cortada S. Ducks Avda. Sarmiento y sin salida 
Santa Fe  Rotania y Laínez 
1º Mayo Avellaneda y Laínez 
Pellegrini Avellaneda e isla Malvinas 
Estanislao López Laínez y Avellaneda 
Bolivar  Laínez y Avellaneda 
J. Pedroni Avda. Moreno y F. Sunchales 
Donato Steigleder y Maipú 
  
SECTOR 2  
CALLE                                                  ENTRE 

 
Chubut Florentino Ameghino y Montalbetti 
San Luis  Laprida y Francia  
Formosa Laprida y Avda. Belgrano 
Francia  Chubut y San Luis 
Florentino 
Ameghino 

Santiago del Estero y Entre Ríos 

Miretti Avda. Belgrano e Italia  
Salta  Italia y Canal Norte 
  
SECTOR 3  
 CALLE                                                 ENTRE 



 

 

 

   
 

Vélez Sarsfield  General Paz y Zapiola 
Jujuy Vélez Sarsfield y Avda. Yrigoyen 
Dean Funes  Vélez Sarsfield y Avda. Yrigoyen 
Las Heras  Vélez Sarsfield y Avda. Yrigoyen 
Zapiola  Vélez Sarsfield y Avda. Yrigoyen 
Congreso General Paz y Echeverría 
San Javier Echeverría y Bolivia  
José Mármol Avda. Yrigoyen y Congreso 
Echeverría  Avda. Yrigoyen y Congreso 
Ascasubi Avda. Yrigoyen y San Javier 
Cervantes Avda. Yrigoyen y San Javier 

Facúltase al Sr. Intendente Municipal a disponer las modificaciones no 
sustanciales del proyecto citado, con conocimiento al Concejo Munici-
pal, en tanto no se modifique más de un diez por ciento (10%) del total 
de tramos de cuadras contempladas. ARTÍCULO 2º: Elévase el presente 
Proyecto de Ordenanza al Concejo Municipal, para su consideración”. 
Finalizada su lectura, pide la palabra el Concejal Leandro Lamberti 
(FPCyS): “Muchas gracias. Este Proyecto de Ordenanza, que ingresa del 
Departamento Ejecutivo Municipal, estuvimos ayer conversándolo rá-
pidamente en Comisión, acerca de una necesidad de modificar la Orde-
nanza aprobada por este Cuerpo, la Nº 2718/2018, en donde adhería-
mos a lo establecido en el Articulo 11º) de la Ley 13.751, fundamental-
mente, para recibir de parte de la provincia y a través del PRO.MU.DI., 
un aporte de alrededor de veintitrés millones de pesos ($ 23.000.000), 
para ser aplicados al Plan de Reconstrucción del Pavimento Urbano. De 
hecho, el Departamento Ejecutivo Municipal avanzó, en ese sentido, de-
finiendo importes de cada uno de los contribuyentes afectados, por la 
primera parte de la obra, que involucraba a los Sectores 1; 2 y 3 y esos 
importes fueron calculados, en función de este ingreso de dinero, que 
está pendiente de la provincia. En definitiva, la cuestión es que, cuando 
el Departamento Ejecutivo Municipal lleva a la Provincia el Proyecto de 
Ordenanza, desde el Órgano de otorgamiento del crédito, desde el 
PRO.MU.DI., más específicamente, le hacen un par de observaciones, en 
cuanto a la forma, en la cual estaba redactada parte de la Ordenanza y a 
incorporar un detalle, en el final de la misma. Por eso, es que en el Pro-
yecto de Ordenanza hay un Artículo, el primero, que modifica el Articulo 
3º) de la Ordenanza en cuestión, la Nº 2718/2018, en donde se dice, 
que se aprueba el Proyecto denominado: “Reconstrucción Pavimento 
Urbano”, el cual forma parte integrante de la presente, que comprende 
los tramos de calles que seguidamente se indican, y ahí, sector por sec-
tor, se indican cada una de las calles, entre cual y cual. Digamos, por 
ejemplo Rotania Bis entre las Vías de Ferrocarril y Avda. Rivadavia, lo 
mismo con Avellaneda Bis. Avellaneda entre Rivadavia y Pellegrini y así, 
con cada una de ellas del Sector 1, lo mismo con las del Sector 2 y lo 
mismo con las del Sector 3. Esto es algo, que específicamente lo solicita-
ban, que esté bien detallado, cuál era el Sector que se iba a intervenir. 
Por otro lado, en el mismo Artículo, cumplimentando con otro de los 
requisitos que solicitan es, Facúltase al Sr. Intendente Municipal a dis-
poner las modificaciones no sustanciales del Proyecto citado, con cono-
cimiento al Concejo Municipal, en tanto no se modifique más de un diez 
por ciento (10%) del total de tramos, de cuadras contempladas. Acom-
paña a este Proyecto de Ordenanza, la disposición emitida por el Ór-
gano que analizó la Ordenanza original. Entiendo, que ya había un 
acuerdo previo, en cuanto a la recepción de los Fondos, esto es lo que 



 

 

 

necesita el Departamento Ejecutivo Municipal para poder continuar con 
ese trámite, para poder contar con este dinero lo más rápido posible o, 
por lo menos, tener certeza de contar con el dinero, porque hay que re-
cordar también que esto va a ser percibido, en función del avance de 
obra que se vaya haciendo con el Plan de Reconstrucción y, fundamen-
talmente, con la Certificación de Obra, como habitualmente se hace en 
esos aportes, que se requieren de la provincia. Es un tema, Señora Pre-
sidenta, que deberá ser analizado más profundamente en Comisión, in-
dudablemente, con la premura que amerita, por esta cuestión de que 
hace tiempo y lo mencionábamos ayer en Comisión, de que hace tiempo,  
que estamos hablando de este aporte y lamentablemente, como está 
dada la situación hoy, el tiempo pasa y el importe se desvaloriza, pero 
digo, Señora Presidenta, que solicito al pase a Comisión, para que sea 
analizado en ese ámbito”. Hace uso de la palabra la Titular del Cuerpo 
Legislativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Bien. Gracias, Conce-
jal Lamberti. Si ningún otro Concejal quiere hacer uso de la palabra, es 
moción entonces, la del Concejal Lamberti, del pase a Comisión del Pro-
yecto”. Aprobado. Expte. N°: 00375 DEM. Tipo: Ordenanza. Autoría: 
Departamento Ejecutivo Municipal. PROYECTO DE ORDENANZA: 
“ARTÍCULO 1º: Fíjase, a partir del primero (01) de enero de 2.019, en 
seis con sesenta y un centavos ($ 6,61) el valor de la Unidad de Cuenta 
Municipal para la determinación de todas las obligaciones tributarias de 
la ciudad de Sunchales, con excepción de las obligaciones tributarias 
dispuestas en los artículos 51° y 52° de la Ordenanza N° 2462. 
ARTÍCULO 2º: Fíjase en pesos cinco con seis centavos ($ 5,06) el valor 
de la Unidad de Cuenta Municipal (U.C.M.) para la determinación de las 
obligaciones tributarias definidas en el Art. 51°) y Art. 52°) de la Orde-
nanza N° 2462. Exceptuase de lo dispuesto en el párrafo precedente a 
aquellas obligaciones tributarias definidas en el Inc. 15 del artículo 51 
de la Ordenanza N° 2462, y a las establecidas en el artículo 52 de la Or-
denanza N° 2462, en tanto sean desarrolladas por Contribuyentes del 
Régimen Simplificado para Pequeños Contribuyentes (Monotributo) 
Ley Nacional N° 26.565, para las que se establece en pesos cuatro con 
cuarenta centavos ($ 4,40) el valor de la Unidad de Cuenta Municipal. 
ARTÍCULO 3º: Derógase la Ordenanza N° 2739/2018. ARTÍCULO 4º: 
Incorpóranse como Anexo I. de la presente la siguiente documentación: 
- Cuadro comparativo Unidad de Cuenta Municipal al 31/10/2018. - 
Precios gas oíl grado 3 al público en Sunchales a octubre 2.018. - Índice 
de Precios al Consumidor (IPC) del Instituto Provincial de Estadísticas y 
Censos (IPEC). - Acta paritaria de fecha 03de abril de 2.018 firmada por 
FESTRAM. ARTÍCULO 5º: Remítase copia del presente Proyecto de Or-
denanza al Concejo Municipal para su consideración”. Finalizada su lec-
tura, pide la palabra el Concejal Carlos Gómez (FPCyS): “Bueno, esto 
como sucede todos los años, tenemos el valor de la Unidad de Cuenta 
Municipal, que su actualización es automática, por la Ordenanza Nº 
2139/2011. En donde, en su Artículo 3º) dice: la Unidad de Cuenta Mu-
nicipal se actualizará, de acuerdo a un coeficiente de ajuste, que se 
compone de la suma, de los siguientes indicadores. Los tres indicadores 
que tenemos, para la Unidad de Cuenta Municipal son: 60% de la mano 
de obra; un 30% de combustible y un 10% en el Índice del precio al 
consumidor. Dice que, conforme el Acta Paritaria de fecha 03 de abril de 
2018 firmada con FESTRAM en el ámbito del Ministerio de Trabajo, ra-
tificado por el Sindicato de Obreros y Empleados Municipales, SOEM, se 
definió otorgar un aumento salarial del diez por ciento (10%) por el 



 

 

 

   
 

mes de marzo de 2018 y el ocho por ciento (8 %) a partir de agosto de 
2018, además fue acordada la denominada "cláusula gatillo", aplicable a 
partir de la liquidación de los haberes de julio. Desde la base de infor-
mación de la Secretaría de Energía, órgano dependiente del Ministerio 
de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios de la Nación, la 
cual informa la evolución de los precios de los hidrocarburos, conforme 
la Resolución N° 1104/2004, surge que hubo una variación en el precio 
del gasoil desde octubre de 2017, del 75,36% hasta el 31/10/2018. En 
cuanto a los Índices de Precios al Consumidor, el IPC, que computa la 
Provincia de Santa Fe, a través del Instituto Provincial de Estadísticas y 
Censos, considerados en los períodos setiembre de 2017 a octubre de 
2018, arrojan una variación del 48,60 %. Todo lo expuesto, se detalla en 
el informe adjunto de composición y evolución de las variables de ajus-
tes de la Unidad de Cuenta Municipal. El Informe que nos mandan, dice 
que, la UCM al 01/01/2018 era de $ 4,40. La mano de obra tiene una 
incidencia del 60%, el piso salarial en julio del 2017 era de 13.431,73; el 
piso salarial en septiembre del 2018 es de 18.509,34, con un incremen-
to del 37,80%. El combustible tiene una incidencia del 30%, el prome-
dio de octubre de 2017 era de 24,05, el promedio de octubre de 2018 es 
del 42,17, con una variación del 75,36%. El Índice de precios al consu-
midor, que tiene una incidencia en la UCM del 10%, los precios de sep-
tiembre de 2017 son de 229,52 y los precios de octubre de 2018, son 
341,07, con un total de variación a octubre del 2018, del 48,60%. Por 
eso, el incremento porcentual que se requiere en esta Ordenanza, es del 
30,56%, pasando la UCM, que estaba el primero de octubre de 2018 a $ 
5,06, pasando a enero de 2019 a $ 6,61. Por todo lo expuesto, el Depar-
tamento Ejecutivo Municipal eleva a consideración de este Concejo, el 
siguiente Proyecto de Ordenanza. Artículo 1º) Fíjase, a partir del prime-
ro de enero de 2019, en pesos seis con sesenta y un centavos ($ 6,61) el 
valor de la Unidad de Cuenta Municipal, para la determinación de todas 
las obligaciones tributarias de la ciudad de Sunchales, con excepción de 
las obligaciones tributarias dispuestas en los Arts. 51°) y 52°) de la Or-
denanza N° 2462.- Artículo 2º) Fíjase en pesos cinco con seis centavos 
($ 5,06) el valor de la Unidad de Cuenta Municipal para la determina-
ción de las obligaciones tributarias, definidas en el Art. 51°) y Art. 52°) 
de la Ordenanza N° 2462. Exceptúase de lo dispuesto en el párrafo pre-
cedente a aquellas obligaciones tributarias definidas, en el Inc. 15 del 
Art. 51º) de la Ordenanza N° 2462 y, a las establecidas en el Art. 52º) de 
la Ordenanza N° 2462, en tanto sean desarrolladas por Contribuyentes 
del Régimen Simplificado para Pequeños Contribuyentes, Monotributo, 
Ley Nacional N° 26.565, para las que se establece en pesos cuatro, con 
cuarenta centavos ($ 4,40) el valor de la Unidad de Cuenta Municipal. 
Artículo 3º) Derógase la Ordenanza N° 2739/2018. Artículo 4º) Incor-
póranse como Anexo I de la presente, la siguiente documentación: -
Cuadro comparativo Unidad de Cuenta Municipal al 31/10/2018. -
Precios gas oíl grado 3, al público en Sunchales, a octubre 2018. -Índice 
de Precios al Consumidor del Instituto Provincial de Estadísticas y Cen-
sos. -Acta paritaria de fecha 03 de abril de 2018, firmada por FESTRAM. 
El Artículo 5º) es de forma. Solicito, a mis pares, su pase a Comisión”. 
Hace uso de la palabra la Titular del Cuerpo Colegiado, Concejala An-
drea Ochat (FPCyS-PS): “Bien, es moción entonces, la propuesta del 
Concejal Gómez del pase a Comisión del Proyecto”. Aprobado. Expte. 
N°: 00376 DB. Tipo: Ordenanza. Autoría: Andrea Ochat. Adhesión: 
María José Ferrero, Oscar Trinchieri, Carlos Gómez y Leandro Lamberti. 



 

 

 

PROYECTO DE ORDENANZA: “ARTÍCULO 1º: Apruébase el Plan de 
Mejoras y Desarrollo 2018- 2019 de la Cooperativa de Provisión de 
Agua Potable y Otros Servicios Públicos de Sunchales Limitada, presen-
tado mediante nota de referencia, que como Anexo se adjunta a la pre-
sente. ARTÍCULO 2º: Dése al Departamento Ejecutivo Municipal para su 
promulgación, comuníquese, publíquese, archívese y dése al R. de R. D. 
y O”. Finalizada su lectura, hace uso de la palabra la Titular del Cuerpo 
Legislativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Bien. Este Proyecto 
que ingresa hoy, responde a la nota presentada, ingresada formalmente 
en el día de la fecha, por la Cooperativa  de Agua Potable de Sunchales, 
remitiendo el “Plan de Mejoras y Desarrollo”, que la Cooperativa debe 
presentar anualmente, antes del 31 de diciembre ante el ENRESS, con la 
previa aprobación de este Concejo, ello de acuerdo a la normativa del 
ENRESS, la Nº 1213/2014. Dado, que ya contábamos, durante la sema-
na, con el Plan, en el Trabajo en Comisión hemos analizado los diferen-
tes puntos, que componen la presentación, hemos discutido y salvado 
dudas, sobre algunos aspectos. Es de destacar, el trabajo sostenido que 
viene realizando la Cooperativa, aun haciéndole frente a una situación 
económica coyuntural compleja, para dar respuestas a la comunidad 
con un servicio de calidad, pero a la vez, para cumplir con las metas que, 
cada año, proponen en su plan de desarrollo. Así, en el Anexo II, pode-
mos observar que, en lo que respecta a obras nuevas, hay un alto por-
centaje de ejecución en obras, como Bypass al tanque elevado; Mejoras 
y Ampliación  del Pre tratamiento; Sistema de Gestión en el Plan de 
Agua Segura, con un sistema de seguimiento de reclamos online; Tecno-
logía para micro medición inteligente; Adquisición de una Zanjadora; 
Recambio de Red en Barrio Villa del Parque, continuando con el Plan de 
trabajo junto al  Municipio, mientras se realizan  las obras de pavimen-
tación y repavimentación; Ampliación del edificio para el nuevo equipo 
de ósmosis que se construyó y, por supuesto, los necesarios trabajos en 
los Loteos. Resta una obra importante, como es la construcción de la 
perforación profunda, para la cual se hace la observación que esta se 
proyecta, según la necesidad, y se estará evaluando, según disponibili-
dad y demanda. Luego, plantea la concreción total de las tareas de man-
tenimiento, como Recambio de medidores, mejora de caños de impul-
sión en Sector de producción y tanque y Mejora de Red en extremos, 
todo ello, a junio de 2019. Además, especifica la realización de otras ta-
reas, como modificación del sector de atención al público, por cuestio-
nes de seguridad y de una mejor atención al usuario o al asociado, com-
pra de rodados para el personal que realiza las tareas de toma de esta-
dos, notificaciones, reparto de boletas, control de medidores, y la cons-
trucción de un galpón de lajas, para archivo de documentación y guar-
dado de maquinarias, que ya se han logrado ejecutar. Se destaca y lo  
valoramos, que todos los materiales y mano de obra, fueron comprados 
y contratados, en nuestra ciudad, respectivamente. También, destaca-
mos la predisposición de la Cooperativa, de llevar adelante un trabajo 
planificado y en conjunto con el Municipio, en beneficio, por supuesto, 
del asociado y usuario del servicio. En el día de hoy, estaríamos enton-
ces, dando aprobación sobre tablas al Proyecto, que en su articulado 
expresa: Artículo 1º) Apruébase el Plan de Mejoras y Desarrollo 2018 - 
2019 de la Cooperativa de Provisión de Agua Potable y Otros Servicios 
Públicos de Sunchales Limitada, presentado mediante nota de referen-
cia que, como Anexo se adjunta a la presente. El Artículo 2º) es de for-
ma. Entonces, lo que estaríamos haciendo hoy, es la aprobación sobre 



 

 

 

   
 

tablas del Proyecto de Ordenanza”. Aprobado. Expte. N°: 00377 FPCyS. 
Tipo: Ordenanza. Autoría: Andrea Ochat. Adhesión: Carlos Gómez y 
Leandro Lamberti. PROYECTO DE ORDENANZA: “ARTÍCULO 1º: Ad-
hiérase  la Municipalidad de Sunchales a la Ley Provincial que  crea el 
“Sistema Provincial de Gestión Diferencial e Integral de Envases Vacíos 
de Fitosanitarios”. ARTÍCULO 2º: El Departamento Ejecutivo Municipal 
debe establecer la Autoridad de Aplicación de la presente en un plazo 
de sesenta días, la cual debe informa a este Concejo Municipal el plan de 
acción a llevar adelante para los próximos dos años en un todo de 
acuerdo a lo dispuesto por la Ordenanza Nº 2405/14. ARTÍCULO 3º: 
Autorízase al/la Intendente/a a formalizar los convenios necesarios 
para garantizar el cumplimento de lo dispuesto por la mencionada Ley 
Provincial en el territorio de la ciudad de Sunchales. ARTÍCULO 4º: Im-
pútanse las erogaciones que demande el cumplimiento de la presente 
norma legal a la partida correspondiente del Presupuesto Municipal en 
vigencia. ARTÍCULO 5º: Dese al Departamento Ejecutivo Municipal pa-
ra su promulgación, comuníquese, publíquese, archívese y dese al R. de 
R. D. y O”. Finalizada su lectura, hace uso de la palabra la Titular del 
Cuerpo Legislativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Bien, fre-
cuentemente, cuando transitamos por las rutas o por las afueras de las 
poblaciones de nuestra provincia y hasta en los mismos campos, pode-
mos ver bidones que contuvieron productos agroquímicos, en algunos 
casos, acopiados y muchas veces, abandonados. El abandono de estos 
recipientes o su acumulación, en algún lugar de un establecimiento ru-
ral o en vertederos, genera graves riesgos para la salud, por su toxici-
dad, ya que existe la posibilidad de que las personas, tomen contacto 
con los restos de plaguicidas por accidente, al tocar o al intentar reutili-
zar los envases. Además, los restos que contienen, al ser arrastrados por 
las lluvias, contaminan las napas de agua subterráneas, que son las 
mismas que se utilizan, como fuentes de agua potable para la comuni-
dad. Esta Ley que, a través de la creación de un “Sistema Provincial de 
Gestión Diferencial e Integral de Envases Vacíos de Fitosanitarios”, uti-
lizados en la producción agrícola, busca darle solución al problema de 
los envases vacíos de agroquímicos. Es complementaria de la legislación 
nacional, que se encuentra en este momento, en proceso de implemen-
tación, pero incorpora aspectos particulares, que se encuentran en la 
misma, como abarcar a los residuos, que ya están dispersos en diferen-
tes lugares de nuestra provincia, no solamente lo que hace la Ley Na-
cional, que son los envases que se estarían utilizando de aquí en adelan-
te y también, definir un proyecto propio para el triple lavado, que estos 
envases requieren. El sistema nacional contempla, como les decía, sólo 
los residuos que comiencen a devolver los productores, una vez que 
entre en vigencia la ley, no los que ya se han utilizado y descartados, sin 
ningún tipo de recaudo. Con esta ley, la provincia va a establecer un me-
canismo para poder captar esos envases, que ya están diseminados, 
dispersos en campos o en vertederos comunales, en el territorio pro-
vincial, situación ésta, que se va a resolver de manera gradual y siste-
mática, a través de este “Régimen Transitorio de Eliminación de Enva-
ses Fitosanitarios”. Por otra parte, la ley santafesina designa, como úni-
ca autoridad de aplicación, el Ministerio de Medio Ambiente, quién de-
berá articular con el de Salud y de Producción, y crea un Consejo Ase-
sor, integrado por entidades intermedias y académicas, como órgano 
asesor. También, se establecen distintas responsabilidades, para el re-
gistrante, para el generador, para el operador y para el comerciante y 



 

 

 

asimismo, se crea el Sistema Único Provincial de Trazabilidad, que per-
mitirá el monitoreo permanente, de los sistemas de gestión de envases. 
Además, se fijan sanciones para quienes no cumplan con la ley y el des-
tino de los fondos recaudados por las multas aplicadas, los cuales serán 
utilizados por la Autoridad de Aplicación, para cumplir con los objetivos 
de la ley. Finalmente, se invita a los Municipios y Comunas a adherir a la 
ley, en lo que fuera de su competencia. Es por eso, que hoy entonces, 
estamos presentando este Proyecto de Ordenanza que establece, lo si-
guiente: Artículo 1º) Adhiérase la Municipalidad de Sunchales a la Ley 
Provincial que crea el “Sistema Provincial de Gestión Diferencial e Inte-
gral de Envases Vacíos de Fitosanitarios”. En el Artículo 2º) determina 
que el Departamento Ejecutivo Municipal debe establecer la Autoridad 
de Aplicación de la presente, en un plazo de sesenta días, la cual debe 
informar a este Concejo Municipal el plan de acción a llevar adelante, 
para los próximos dos años, en un todo de acuerdo a lo dispuesto por la 
Ordenanza Nº 2405/2014. En el Artículo 3º) se autoriza al Intendente a 
formalizar los convenios necesarios para garantizar el cumplimento de 
lo dispuesto en la mencionada Ley Provincial, en el territorio de la ciu-
dad de Sunchales. En el Artículo 4º) establece que se imputen las eroga-
ciones que demande el cumplimiento de la presente norma legal, a la 
partida correspondiente del Presupuesto Municipal en vigencia. En Ar-
tículo 5º) es de forma. Siendo este, nada más, el Proyecto, solicito su 
pase a Comisión, para el tratamiento correspondiente”. Aprobado. Ex-
pte. N°: 00378 C. Tipo: Resolución. Autoría: María José Ferrero. 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN: “ARTÍCULO 1º: El Concejo Municipal de 
Sunchales reconoce a David Piovano como “Joven Destacado” por su 
participación y premiación en la final ecuestre del Torneo Valla Uno 
realizado en la ciudad de Córdoba, siendo Subcampeón Nacional, de-
mostrando el espíritu del deporte y la disciplina en la práctica de equi-
tación en representación de todos los jóvenes sunchalenses. 
ARTÍCULO 2º: Entrégase copia de la presente Resolución y diploma 
correspondiente a David Piovano. ARTÍCULO 3º: Comuníquese, publí-
quese, archívese y dese al R. de R. D. y O”. Finalizada su lectura, pide la 
palabra la Concejala María José Ferrero (Cambiemos): “Este Proyecto 
de Resolución de “Joven Destacado”, tiene que ser analizado en Comi-
sión. Por lo tanto, solicito el pase a la misma”. Hace uso de la palabra la 
Titular del Cuerpo Legislativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): 
“Bien, es moción entonces, el pase a Comisión”. Aprobado. Expte. N°: 
00379 C. Tipo: Ordenanza. Autoría: María José Ferrero. PROYECTO DE 
ORDENANZA: “ARTÍCULO 1º: Modificase el Artículo 1°) de la Orde-
nanza N° 1838/2008, el que quedara redactado de la siguiente manera: 
“Artículo 1°: Dispónese la incorporación del edificio de la Escuela "San 
José", ubicada en calle Estanislao López 85, al Patrimonio Cultural Sun-
chalense, en consideración de ser un inmueble centenario de nuestra 
ciudad, como así también por su destacada historia y sus valores socia-
les y arquitectónicos, que la distinguen entre las edificaciones de la ciu-
dad.–“. ARTÍCULO 2º: Modificase el Artículo 2°) de la Ordenanza N° 
1838/2008, el que quedará redactado, de la siguiente manera: “Articulo 
2°: Establécese, que la Municipalidad de Sunchales colocará una placa 
en el ingreso de la escuela, cuyo texto expresará: "ESCUELA SAN JOSÉ" - 
PATRIMONIO CULTURAL DE LA CIUDAD - MUNICIPALIDAD DE 
SUNCHALES – AÑO 2018.- “. ARTÍCULO 3º: Comuníquese la presente al 
Ministerio de Cultura de la Nación, a la Comisión Nacional de Monu-
mentos, de Lugares y de Bienes Históricos, al Ministerio de Innovación y 



 

 

 

   
 

Cultura de la Provincia de Santa Fe, al Ministerio de Medio Ambiente de 
la Provincia, a la Dirección Provincial de Patrimonio y Gestión de Bienes 
y al Archivo General de la Provincia de Santa Fe. ARTÍCULO 4º: Dese al 
Departamento Ejecutivo Municipal para su promulgación, comuníquese, 
publíquese, archívese y dese al R. de R. D. y O”. Finalizada su lectura, 
pide la palabra la Concejala María José Ferrero (Cambiemos): “El Cole-
gio "San José" de nuestra localidad, que tiene más de cien años y tenien-
do en cuenta la calidad arquitectónica, que presenta la estructura del 
Colegio, por su destacada trayectoria y por los años que acompaña, jun-
to al crecimiento de la ciudad, es que consideramos importante, incor-
porar el edificio del Colegio “San José” junto a la Capilla, que se encuen-
tra situada en el mismo lugar, resaltando su valor edilicio y cultural, por 
el hecho de la conservación de los elementos del Patrimonio Cultural de 
Sunchales, que recuerden sus orígenes, ya que es importante, para la 
construcción y consolidación de la identidad de la ciudad. El Colegio 
"San José", administrado por una Asociación Civil de Padres, es una ins-
titución educativa de gestión privada, abierta y dinámica, fundada en un 
proyecto de raíz cristiana, ofrece una formación integral para la familia, 
sustentada en la calidad y la experiencia, desde la Educación Inicial has-
ta la Educación Superior. Una Institución Educativa Cristiana, reconoci-
da por su excelencia pedagógica, expresada en la formación integral de 
sus egresados y el elevado perfil profesional de su personal. Por todo lo 
expresado, es que presentamos el siguiente Proyecto de Ordenanza, 
donde, en su Artículo 1º) dice: Modificase el Artículo 1º) de la Ordenan-
za N° 1838/2008, el que quedará redactado, de la siguiente manera: 
“Articulo 1°: Disponese la incorporación del edificio de la Escuela "San 
José", ubicada en calle Estanislao López 85, al Patrimonio Cultural Sun-
chalense, en consideración de ser un inmueble centenario de nuestra 
ciudad, como así también, por su destacada historia y sus valores socia-
les y arquitectónicos, que la distinguen entre las edificaciones de la ciu-
dad. En el Artículo 2º) Modifícase el Artículo 2º) de la Ordenanza N° 
1838/2008, el que quedará redactado, de la siguiente manera: “Articulo 
2°: Establécese, que la Municipalidad de Sunchales colocará una placa 
en el ingreso de la escuela, cuyo texto expresará: "ESCUELA SAN JOSÉ"- 
PATRIMONIO CULTURAL DE LA CIUDAD - MUNICIPALIDAD DE 
SUNCHALES – AÑO 2018.- “. El Artículo 3º) Comuníquese la presente al 
Ministerio de Cultura de la Nación, a la Comisión Nacional de Monu-
mentos, de Lugares y de Bienes Históricos, al Ministerio de Innovación y 
Cultura de la Provincia de Santa Fe, al Ministerio de Medio Ambiente de 
la Provincia, a la Dirección Provincial de Patrimonio y Gestión de Bienes 
y al Archivo General de la Provincia de Santa Fe. El Artículo 4º) es de 
forma. Así que, solicito su pase a Comisión”. Hace uso de la palabra la 
Titular del Cuerpo Legislativo, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): 
“Muchas gracias, Concejala Ferrero. Es moción entonces, el pase a Co-
misión”. Aprobado. Continúa haciendo uso de la palabra la Presidenta 
del Concejo Municipal, Concejala Andrea Ochat (FPCyS-PS): “Bueno, no 
habiendo más asuntos que tratar, siendo las once horas veinticinco mi-
nutos, se da por levantada la Sesión. Buenos días y muchas gracias”.-    
 
 
 
 
 
 


